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Vastaus kirjalliseen kysymykseen hallituksen toimista terrorismin tor-
jumisessa

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Ville Tavion /ps näin kuuluvan
kirjallisen kysymyksen KK 597/2018 vp:

Mitä hallitus on tehnyt ja aikoo tehdä, ettei terrori-isku Suomessa toistu ja ovatko toimen-
piteet riittäviä?

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:

Valtioneuvosto on 29.11.2018 tehnyt periaatepäätöksen kansallisesta terrorismintorjunnan strate-
giasta vuosille 2018–2021. Kansallinen terrorismintorjunnan strategia sisältää pitkäkestoiset ta-
voitteet, linjaukset ja toimenpiteet terrorismintorjunnassa. Strategia korostaa kaikkien valtionhal-
linnon ja yhteiskunnallisten toimijoiden yhteistyötä terrorismintorjunnassa. Toimenpiteet kattavat
esimerkiksi Suomen kansainvälisen toiminnan, lainsäädäntömuutokset, ennalta estävät toimet ja
viranomaisten operatiivisen suorituskyvyn turvaamisen. Sisäministeriö seuraa strategian toimen-
piteiden toteutumista ja laatii väliraportin vuonna 2020.

Poliisi on terrorismintorjunnan päävastuuviranomainen ja vastaa operatiivisesta vasteesta sekä
tutkinnasta. Hallitus on toiminut aktiivisesti poliisimiesten määrän pitämiseksi nykyisellä tasolla
noin 7200 poliisimiehessä. Poliisin vaativien tilanteiden kalustoon ja varusteisiin on myönnetty
määrärahoja, jotta poliisin operatiivinen valmius vastata terroritekoihin ja kyky toimia erilaisissa
olosuhteissa paranee. Osa hankinnoista on suoritettu ja osassa hankintatoimi on meneillään.

Suojelupoliisin toiminnan tehostamiseen on samoin osoitettu määrärahoja. Henkilöstön määrän
huomattava lisäys, tietojärjestelmäkehitys ja toimitilojen uudistaminen ovat toimia, joilla paran-
netaan suojelupoliisin toimintakykyä terrorismintorjunnassa.

Eduskuntakäsittelyssä oleva ehdotus siviilitiedustelulaiksi on eräs keino tehostaa terrorismintor-
juntaa. Ehdotetuilla siviilitiedustelun toimivaltuuksilla voidaan vastata paremmin terrorismin ai-
heuttamaan uhkaan paljastamalla ja estämällä Suomeen, sen kansallisiin etuihin tai suomalaisiin
kohdistuvia terroritekoja. Suojelupoliisin toiminta painottuu ehdotuksen mukaan nykyistä enem-
män tiedonhankintaan.
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Poliisin operatiivisen toimintakyvyn parantamisen lisäksi hallitus on huomioinut myös muun ter-
rorismia ennalta estävän toiminnan mallien kehittämisen. Kansallinen väkivaltaisen radikalisoi-
tumisen ja ekstremismin ennaltaehkäisyn toimenpideohjelma on olennainen osa terrorismin ja sen
vaikutusten ennaltaehkäisyssä. Suomen kansallisen edun kannalta paras vaihtoehto on, jos suo-
malainen yhteiskunta pystyy toimillaan ennalta estämään yksilön tai ryhmien väkivaltaisen radi-
kalisoitumisen ja ääritapauksissa rekrytoitumisen terroristiseen toimintaan. Toimenpideohjelman
käytännön toteuttamiseen on suunnattu voimavaroja ja sen päivittäminen on käynnissä.

Terroriteot tapahtuvat usein yleisillä alueilla tai julkisissa tiloissa. Julkisten tilojen turvallisuuden
parantamiseksi on useita eri hankkeita. Sisäministeriössä on meneillään selvityshanke yleisten
alueiden ja julkisten tilojen turvallisuuden parantamisesta. Hankkeessa kerätään yleisten alueiden
ja julkisten tilojen turvallisuuteen liittyvää aineistoa yhteen, ja selvitetään turvallisuuskäytäntöjä
ja turvallisuuden parantamiseksi tehtyjä suunnitelmia. Lisäksi osana valtion selvitys- ja tutkimus-
toimintaa VTT, Suomen Pelastusalan Keskusliitto SPEK, Helsingin yliopisto ja Aalto-yliopisto
selvittävät ja ohjeistavat Lähiympäristö 2.0-yhteishankkeessa, miten lähiympäristön suunnitte-
lulla voidaan parantaa turvallisuutta, ehkäistä väkivaltaa ja muita rikoksia sekä asuinalueilla että
julkisissa ja puolijulkisissa kaupunkitiloissa kuten koulualueilla ja kauppakeskuksissa.

Suomessa terrorismintorjunta perustuu suojelupoliisin tiedonhankintaan, poliisin operatiiviseen
vasteeseen sekä keskusrikospoliisin tutkintakykyyn. Kokonaisuuteen liittyy lisäksi tehokas ja tar-
koituksenmukainen viranomaisten välinen yhteistyö ja keskinäinen virka-apu.

Yksikään valtio ei voi taata sataprosenttisesti, ettei sen alueella tapahtuisi terroritekoja. Sen sijaan
pitkäjänteinen terrorismintorjunnan voimavarojen turvaaminen, yhteiskunnan häiriötilanteista pa-
lautumisen vahvistaminen, demokraattisen arvojen vaaliminen ja syrjäytymisen ehkäiseminen ta-
kaavat parhaan mahdollisen tuloksen sille, että Suomesta ei muodostu terroritekojen kohde tai
terrorismin kasvualusta.

Helsingissä 18.2.2019

Sisäministeri Kai Mykkänen


